



丁酉年正月十九  
2017年2月15日  
星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10570号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

1月份CPI和PPI同比涨幅双双扩大

新华社北京2月14日电 国家统计局14日发布数据,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%,涨幅比上月扩大0.4个百分点;工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨6.9%,涨幅比上月扩大1.4个百分点。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 厉志海检查指导省职工服务中心建设项目时要求 坚持不懈把好质量进度安全关 探索工会资产经营管理的新模式



厉志海就工程建设的质量、进度、安全等工作开展检查指导。

记者周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海昨天下午来到省职工服务中心项目工地,就工程建设的

质量、进度、安全等方面工作开展检查指导。厉志海要求建设单位坚持不懈把好质量关、进度关、安全关,把项目建设成服务工会会

员、服务职工、服务百姓的满意工程。

省总工会党组书记、常务副主席杜世源,省总工会党组成员、副主席周小兵,省总工会党组成员张兆都以及省总工会相关部门负责人参加检查。

省职工服务中心建设项目目前已进入攻坚阶段,计划于今年5月1日前投入运行。厉志海一行深入工地,详细了解施工的环节和进度,就进一步完善施工和管理中的具体细节提出了具体要求,并听取了施工、监理、装修等各单位的工作汇报,代表省总工会向参与项目建设的各有关单位和职工致以节日的问候。

厉志海说,省职工服务中心建设项目是省总工会近年来投资规模最大、功能设计完善,社会普遍关注的重点工程。项目开工以来,省总工会给予了高度重视,从目前情况来看,工程质量基本达

到了预定要求,安全生产、文明施工卓有成效,工程建设进程总体情况良好。

对于下一步工作,厉志海强调,要坚定创建“钱江杯”质量目标不动摇。省职工服务中心是为工会会员服务的项目,是为职工服务的项目,也是为百姓服务的项目,务必把紧、把好质量关。各单位、各环节都要围绕“钱江杯”创建目标对照检查、补好短板、落实措施。要紧紧围绕4月底完成整体项目建设、基本投入运行这一计划,加快施工进度。各建设单位要协调统筹、倒排计划、精心组织,下定决心打好攻坚战。要围绕安全生产、文明施工这一要求,强化施工管理。安全生产一刻也不能放松、一个环节也不能松懈、一个问题也不能忽视。厉志海要求省总各相关部门紧密配合,做好检查、指导、服务等配套工作,确保项目顺利推进,工程圆

满完成。

厉志海还听取了省总工会相关部门负责人关于省职工服务中心运行模式和功能定位初步方案等情况汇报。厉志海指出,在运行模式上,要进一步完善工会资产经营管理的总体思路,突出为职工服务的公益性,在此基础上,探索以资产为纽带的集团化运行、社会化管理、特色化服务的新模式。在功能定位上,要突出服务职工这一宗旨,着重在窗口服务、文化产品这两方面有创新、有作为。

杜世源指出,当前,要进一步探索工会经营性资产的集团化管理,公益性资产的社会化、市场化运行,完善工会资产的顶层设计。要把省职工服务中心定位为打响工会品牌的枢纽性工程,打造成一个服务全省各市县“网上工会”建设的文化和信息技术集聚地。

## “甜蜜巴士”司机陈慧荣: 用勤恳工作默默祝福同行的另一半

本报讯 记者胡翀 通讯员陈红报道 昨天是西方传统的情人节,而这个洋节日在包容的中国文化中也找到了生根发芽的土壤。有人在这天借玫瑰表达情意,有人在这天发520(谐音我爱你)红包表达爱意,而更多的人在这一天,用勤勤恳恳的工作,默默祝福着心中的另一半,也祝福着天下有情人。

陈慧荣是杭州市公交集团第五汽车分公司125路公交车的一名普通司机,一年前从老家山西临汾来到杭州,成为一名公交人。他的爱人也是公交集团的一名公交司机,和她一样来自临汾。

昨天,杭州市公交五分公司工会女工委协同公司下属的各

个车队发起了“示爱”活动。陈慧荣的编号为7756(谐音:亲亲我咯)号125(谐音:要爱我)路公交车有幸被选为五车队的“甜蜜巴士”。乘坐这班公交的乘客不仅能收到鲜花、巧克力,还能收到一张公交集团APP的二维码,扫一扫就能清楚知道相关公交的到站时间等信息。陈慧荣早班发车回来,就开始细心装扮起自己的这班“甜蜜巴士”了。

“我和老公现在的班次时间,很难碰到一块儿,也没法像其他情侣那么过节。”陈慧荣一边布置着自己的车厢,一边说:“我把自己的车厢布置得温馨点,让乘客感受到这份爱,我就满足了。对于老公,我只能在心里默默祝福他平安驾驶。”

情人节秀恩爱

## 还是晒红本本靠谱

本报讯 记者何悦报道 昨天早上9点多,记者来到杭州市下城区民政局婚姻登记处探营,等候区基本坐满了准备登记的情侣,多数人在低头看手机,也有情侣玩起了自拍。

蔡先生和刘女士早晨请了假,8点半就等在了这里,“今天情人节啊,过年的时候双方父母见了面,觉得这个日子比较好就定了。”蔡先生对记者说。

等待期间,记者获悉刘女士的老家在山东青岛,蔡先生来自河南,两人在杭州读大学时相识,目前都在杭州从事房产行业的工作,恋爱3年多了决

作为这个车队唯一的女司机,今年37岁的陈慧荣却有着一颗少女心。粉色的驾驶座套,带着毛绒玩具的钥匙扣,布置起车厢也是细心有加。从车窗上大小不一的桃形爱心、到车尾贴着的“情人节快乐”贴纸,都出自她灵巧的双手。

不一样的车厢换来的是乘客们一张张的笑脸,而陈慧荣的双眼始终盯着前方的道路,双手稳稳地抓着方向盘,手腕处红绳编织的手环上,金色的小公鸡熠熠闪光。“希望我的爱人平安出入,希望在杭州能有个自己的家,希望我家的小公主能来杭州上初中。”陈慧荣说:老公应该有礼物给我,但要等他晚上11点下班后了……

定结婚。刘女士透露,他们准备申请参加4月份母校举办的集体婚礼,然后再去各自家办婚宴。

10点半左右,终于轮到他俩登记,不到10分钟就拿到结婚证了。他们脸上满是喜悦,走到拍照室在国徽下庄重合影留念。“一切顺利!领了证才算是真正的结婚,有一种仪式感。”刘女士喜滋滋地对记者说。

9点半以后,来登记结婚的情侣明显增多,除去排队时间,有的情侣很快就办好了,也有的情侣因材料没带齐、照片尺寸不对等情况有些焦急。婚登处工

作人员一一回复,一边有条不紊地忙碌着,还不忘对每一对登记成功新人说声“恭喜”。

据工作人员介绍,之前预计到2月14日情人节这天登记的人会增多,已经增加了人手,还多开了一个办理窗口,在取号处也贴好了有关注意事项。“早上7点多就有人来排队了,上午2个窗口基本能办四五十对,下午来的都会保证给他们登记完。”

记者从杭州市民政局获悉,2月14日,杭州共办理结婚登记1667对;离婚登记69对。2016年2月14日,全市共办理结婚登记1196对;离婚登记52对。



陈慧荣布置的“甜蜜巴士”车厢很温馨。 胡翀 摄

## 排队领证



昨日,诸暨市婚育服务中心婚姻登记处一大早就排起了长队,有情人都选择了这个有意义的日子来办理终身大事。 徐振宇 摄

本报记者为您追薪

让留下来加班 结果无活可派

## 合一公司该不该给春节值守员工发薪

本报讯 记者孟万成报道 目前,杭州合一物流有限公司(以下简称合一公司)员工陈伟向本报“本报记者为您追薪”热线投诉:年前公司叫他留下来值班,可后来单位没派活,也没给工资,结果有很多人像他一样过年都没回家,分文未得还自己掏腰包住,郁闷呀!

薪情无小事!记者对此进行采访了解。

27岁的陈伟来自四川泸州,来杭州工作4年了。现在合一公司当“快递小哥”。而合一公司外包“饿了么”等外卖业务,公司

员工统一着“蜂鸟配送”服饰工作。

据陈伟说:“年前公司叫我们春节值班的人签了个合同,400元一天,当时有上百号人留了下来。负责人说春节值班排出来会通知大家。我收到了被调到华星站点值班的公司派单短信,但是短信上没有具体值班的时间。待到除夕向公司领导何时上班,他们却没答复。就这样,我春节留在杭州,却没有一天接到派单。到了2月5日公司上班了,我问了公司领导这个情况该咋办,他说没干活是没钱可

拿的。

陈伟还说:“那个签合同留下来值班的单子,公司收回去了”,当时根本没想到公司会要赖,要不然就拍照留存了。但他向记者出示了公司的派单短信,内容如下:“尊敬的陈伟,您已被管理员成功调度至团队迪奥欢乐颂华星站点,生效时间为2017年1月26日22时19分,请您准时到达并开始在新团队进行配送”。据陈伟统计,按400元一天计薪,从初一到初七,公司应付薪2800元。

记者到合一公司找分管此

事的线下运营主管余洪波调查、核实情况。对陈伟反映的问题,他声明:公司没拖欠任何人工工资。并且否认为春节上班与员工签过合同,只承认统计、填报过愿意参加过年值班人员,表示当时是答应过给薪资的。愿意春节值班有近百人,但由于订单不足,只给七八十人排了派单工作。他说,像陈伟这种情况的只有十多人。而对记者查看当

初签名单的请求,他表示在各网点,拿不出来。另一位接受采访的严姓负责人补充说:“年初七时,陈伟来过公司,我们与他沟

通,表示会在日后多派单给予补偿,可他不接受。”该负责人表示:春节期间,确实存在订单不足问题,才产生后面这样难办的事情。

就到公司采访的情况,记者向陈伟作了反馈,他回复:“公司所谓的多派单还不是自己跑单跑出来的吗?这跟春节那个值班是两码事。”

他追问:是公司让我们留下

来加班的,我们是放弃回家过年

留了下来,结果无活可派,这不是

我们不干活,公司是不是应该按

约定发工资?

88851111

沟通热线

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行

大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

中国建设银行

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

1月份CPI和PPI同比涨幅双双扩大

新华社北京2月14日电 国家统计局14日发布数据,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%,涨幅比上月扩大0.4个百分点;工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨6.9%,涨幅比上月扩大1.4个百分点。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 国家级专家、省优秀职工…… 刚刚还入选嘉兴市首批杰出人才 这位工会主席真牛

本报讯 记者吴晓静报道 “培养和集聚智力资源,激发各类人才的创业创新热情。”近日,嘉兴市首批杰出人才名单出炉。慕容集团有限公司副总裁兼工会主席徐寿春入选第一层次培养人员。根据规定,他将一次性获得5万元个人经费资助,并连续3年享受嘉兴市政策特殊津贴。

今年45岁的徐寿春,出生于江西南昌,毕业于加拿大魁北克大学项目管理专业,是教授级高级工程师,高级经济师。

1998年3月,徐寿春进入慕容集团(原慕努集团)工作。作为项目负责人,他先后承担省部级重大科技项目8项;荣获市厅级以上科技进步奖5项;起草国家标准2项,行业标准4项;拥有发明专利2项,实用新型专利30项;在国内中文核心刊物发表科技论文7篇;培养皮革加工技师25名,高级皮革加工工138名。

2012年12月,徐寿春当选并兼任集团工会主席。他充分

发挥党群组织的先锋引领作用,积极发动员工献计献策。不仅在海宁市率先创建“快乐车间”,员工们群策群力的“金点子”更是累计为企业节约成本2000多万元。

为了树立员工对工会的荣誉感和自豪感,徐寿春经常深入生产一线找员工谈心聊家常,传递“娘家人”的温暖。目前该公司员工入会率达到了92%,工会会员证发放率100%。去年,他所在的企业被省总工会授予“浙江省五一劳动奖状”称号。

在行业内,徐寿春更是以专业闻名的佼佼者。他先后荣获全国皮革行业标准化先进个人,浙江省优秀职工,嘉兴市南湖百杰暨高技能人才奖,嘉兴市杰出职工,嘉兴市第六批专业技术人员带头人等多项市厅级以上荣誉。并先后入选国家标准化管理委员会、科技部、工信部等多个国家级专家库专家。去年,他还被省人社厅、省经信委聘任为“浙江省轻纺专业高级工程师评审委员会委员”。

## 开展专题培训 深入排查整治 温州市总工会 部署消防安全工作

本报讯 通讯员刘峻辉 记者吴晓静报道 “隐患险于明火,防范胜于救灾”。为深入贯彻全省消防安全工作电视电话会议精神,深刻吸取天台县“2·5”重大火灾事故教训,进一步增强温州工会系统干部职工消防安全意识,近日,温州市总工会邀请温州消防支队副支队长、高级工程师王建军为工会干部职工进行消防安全专题培训。

王建军结合近期发生的数起真实火灾案例,就消防日常检查、消防制度遵守以及疏散

逃生的基本常识、消防火灾的应急和预防等深入讲解。

会上,温州市总部署了工会系统消防安全工作。要求督促各单位落实好主体责任,强化对工人文化宫、疗养院、海员俱乐部等工会企事业单位的消防安全检查和日常管理,居安思危,始终绷紧消防安全这根弦,开展各类消防安全隐患大排查、大整治、大提升,要落实消防安全各项工作责任制,确保职工群众生命财产安全。

## “长江口倾倒垃圾案” 25名嫌犯被批捕

新华社杭州2月14日电 此前备受关注的“长江口倾倒垃圾案”有了新进展。记者14日从浙江省检察院获悉,截至目前,海宁市检察院、海盐县检察院已以涉嫌污染环境罪批准逮捕了25名涉案犯罪嫌疑人。

经初步查明,2016年5月以来,犯罪嫌疑人蔡某某、余某某、张某等人为获取非法利益,经事先通谋,采用串标等非法手段,获取了海盐县环卫中心的生活垃圾清运项目,后由桐乡市某垃圾清运服务有限公司实施该项目。其间,公司前后股东及部分工作人员伙同中间商、船主、填埋场地老板等人,多次将海盐县环卫中心收集的生活垃圾等有害物质9万余吨运到浙江湖州、安徽芜湖等地非法填埋,或装运到长江江苏南通段等流域进行非法倾倒,造成严重环境污染。

2016年5月,犯罪嫌疑人沈某成立桐乡市某环卫设备有限公司,同年8月,犯罪嫌疑人俞某某入股该公司并成为法人代表。9月初,该公司通过招投标与海宁市环卫处签订了海宁市生活垃圾分拣处置协议,后因故正常处置渠道受阻。犯罪嫌疑人朱某某主动联系该公司要求转包有关垃圾处置工作,并以有垃圾处置权的盱眙某公司出面与桐乡市某环卫设备有限公司签订转包合同,约定以200元每吨的价格,表面上由该公司实际由朱某某分派处置,在洽谈过程中,朱某某明确认露会将垃圾“江海电厂”处置即非法倾倒至江河中。随后,朱某某联系犯罪嫌疑人沙某某,由其组织犯罪嫌疑人张某某(在逃)具体联系船只并将其上船,并上船后将垃圾倾倒至长江。经统计,2016年11月份以来,海宁市运出生活垃圾16船次,共计109944吨,其中14船次共计9747.24吨被犯罪嫌疑人朱某某等人倾倒至长江,造成长江水域严重污染,经济损失30万元以上。

案件发生后,浙江省委省政府、嘉兴市委市政府高度重视,公安机关迅速行动,查处并抓获了30余名涉案人员,经过

检察机关侦监部门的努力协作和公安机关的支持、配合,截至目前,海宁市检察院、海盐县检察院以涉嫌污染环境罪批准逮捕了25名犯罪嫌疑人,有力打击了污染长江水源头地的刑事犯罪,形成了对污染环境犯罪的有力威慑。

目前,这批案件还在进一步侦查中。

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500